
Введение в Закон Божий. Занятие 3 

 

Тема занятия: Сотворение человека 

Цель занятия: научить детей в каждом человеке видеть образ Божий 

Задачи занятия: 

▪ проанализировать отличия человека от животных 

▪ разобрать понятие «Образ Божий в человеке» 

▪ учить детей замечать свойства человеческой души 

▪ развивать воображение и внимательность детей 
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Технологическая карта занятия 

Этап Содержание этапа Формы работы Приложения 
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Приветствие. 

Организационный момент 

До официального приветствия воспитанники рассаживаются 

по своим местам, или по группам, или в кружок (по 

необходимости), организуют свое рабочее место. Слайд 1. 

Приложение 1 

Презентация 

«Сотворение 

человека» 

Молитва  Слайд 1. Молитва «Отче наш»   

Мотивация. Выработка 

внутренней готовности к 

учебной деятельности 

Слайд 2. 

Что изображено на слайде? (Сотворение мира).  

ВСЕ - ОТ БОГА! 

Все, что есть на белом свете, 

На моей родной планете, 

Под землей, на небесах, 

Море, ветер в парусах, 

Человека, стрекозу, 

Волка, зайца и козу, 

Кошку, мышку и слона, 

Тлю, что даже не видна… 

Нет - всего не перечесть! 

Все-все-все, что только есть - 

Даже камни вдоль дорог - 

Сотворил Господь наш Бог! 

(иеромонах Варнава (Санин)) 

Помним, в какой последовательности Господь сотворил наш 

мир? 
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Актуализация знаний. Игра  Слайд 3.  

Давайте поиграем!  

(Учащимся заранее раздаются листочки с изображениями дней 

творения. Учитель зачитывает отрывки из стихотворения 

«Семь дней творения», ребята с соответствующими 

картинками выходят по одному к доске/в центр помещения и 

становятся в ряд/полукругом. Если воспитанники умеют 

Приложение 2. 

Стихотворение «Семь 

дней творения» и 

картинки с 

изображением дней 

творения. 
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читать, можно поменяться ролями: дети читают, на экране 

появляются картинки) 

Когда учитель зачитывает последний куплет стихотворения, 

выясняется, что картинок больше нет. 

Вопрос: Почему? 

Ответ: Потому, что мир создавался в шесть дней 

Выявление затруднений Слайд 3 

Вопрос; Как вы думаете, ребята, почему Господь Бог сотворил 

человека в самом конце? (Ответы учащихся) 

Правильно! Библия нам расскажет! 

 

Чтение Библии Слайд 4. 

Быт. 1:27. И сотворил Бог человека по образу Своему, по 

образу Божию сотворил его; мужчину и женщину сотворил 

их.    

Слайд 5. 

Быт. 2:7. И создал Господь Бог человека из праха земного, 

и вдунул в лицо его дыхание жизни, и стал человек душою 

живою. 

Слайд 6 

Быт. 1:28. И благословил их Бог, и сказал им Бог: 

плодитесь и размножайтесь, и наполняйте землю, и 

обладайте ею, и владычествуйте над рыбами морскими [и 

над зверями,] и над птицами небесными, [и над всяким 

скотом, и над всею землею,] и над всяким животным, 

пресмыкающимся по земле.  

Слайд 7 

Быт. 2:15. И взял Господь Бог человека, [которого создал,] 

и поселил его в саду Едемском,  чтобы возделывать его и 

хранить его. 

Слайд 8 

Быт 2:19-20. Господь Бог образовал из земли всех 

животных и всех птиц , и привел [их] к человеку, чтобы 

видеть, как он назовет их, и чтобы, как наречет человек 

всякую душу живую, так и было имя ей.  

И нарек человек имена всем скотам и птицам небесным и 

всем зверям полевым ...  

 

Физкультминутка «Мне Бог 

дал тело»: 

 

Слайд 9 

Мы ногами топ-топ 

Мы руками хлоп-хлоп 

Мы глазами миг-миг 

Мы плечами чик-чик 

Раз – сюда, два – сюда,  

Повернись вокруг себя. 

Раз – присели, два – привстали,  

Сели – встали, сели – встали. 

Словно ванькой-встанькой стали. 

А потом пустились вскачь!  

 

Эвристическая беседа Слайд 10.  

Из Библии мы знаем, Бог мир сотворил словом, а вот пред 

сотворением человека Бог сделал паузу, провел совещание 

Божественных лиц Святой Троицы, называемое 

Предвечный Совет. В Библии это написано так: «И сказал 

Бог: сотворим человека по образу Нашему, по подобию 

Нашему, и да владычествуют они над рыбами морскими, и над 

птицами небесными, и над скотом, и над всею землею, и над 

всеми гадами, пресмыкающимися по земле. И сотворил Бог 

человека по образу Своему, по образу Божию сотворил его. И 

создал Господь Бог человека из праха земного, и вдунул в лице 

его дыхание жизни и стал человек душою живою».  

Животных Господь создал одним своим повелением, а вот 

человека прямым своим действием. Бог сотворил человека из 

праха земного, т. е. из материи. Но Бог так же вдунул в него 

дыхание жизни, и стал человек душою живою. Наш мир 

двойственен. Он делится на видимый и невидимый.  

• Вспомним, что представляет собой видимый мир, 

невидимый?  

Ответы ребят: Видимый – природа, человек. Невидимый – Бог, 

ангелы, злые духи. Видимое временно. Невидимое – вечно.  

• Вопрос: 

А человек к какому миру принадлежит?  

• Когда Бог создавал человека, Он вдунул в лицо его 

дыхание жизни, как рассказывает об этом Священное 

Писание. Поэтому человек принадлежит к двум 

 



мирам: телом - к видимому миру, а душой - к 

невидимому.  

Ответы: Тело его - часть видимого мира. А чувства, эмоции, 

устремления, разум – часть невидимого мира. Т.е. человек 

стоит посередине между нашим видимым миром и миром 

ангельским. Святые отцы говорят, что человек является 

посредником между видимым и невидимым миром.  

• Вопрос: Что же такое Образ Божий в человеке? 

Сначала ребята отвечают так, как они представляют себе ответ. 

Далее идет разбор: 

Душа дана Богом человеку, чтобы управлять телом. Душа 

человека бессмертна. Именно душой человек похож на Бога, 

поэтому мы говорим, что человек создан по образу Божию. 

Человек получил душу вместе со способностью любить.  

Из всех живых существ, созданных на земле, только Адам и 

Ева получили от Бога дар речи. Оттого они и были счастливее 

всех – они могли общаться с самим Творцом и славить Его 

великое имя (дар речи) Лишь ангелы на небе и люди на земле 

могут славословить Бога. 

Многие в мире делают то, что им предназначено, и не 

задумываются над тем, что делают. Если волк видит зайца, то 

он пытается его поймать и съесть и не думает над тем, хорошо 

это или плохо. Волк не выбирает, что ему делать. А человека 

Бог наделил разумом. Он должен выбирать. Например, есть у 

тебя конфеты. А у твоего друга нет. Ты можешь поделиться с 

ним и совершить добрый поступок, а можешь и не делиться. 

Ты свободен. Бывают и более трудные, даже трагические 

ситуации. Например, на войне ты можешь спасти свою жизнь, 

предав другого человека.  

Но ты свободен: ты можешь пойти даже на смерть, чтобы 

спасти другого. Господь наш Иисус Христос Сын Божий 

добровольно выбрал мучения и смерть ради нашего спасения, 

чтобы открыть нам путь к вечной жизни, к Божией любви. Бог 

сотворил человека свободным.  

Мы говорим, что человек сотворен по образу Божию еще и 

потому, что он способен к творчеству. Адам дал названия 

животным и птицам, и всему, что находилось в саду райском, и 

тем самым проявил творческие способности. 

Давайте подумаем в чем проявляется в человеке образ Божий? 

• Вопрос: 

Что есть у человека и чего нет у животных? 

Ответы детей с помощью учителя. 

▪ Бессмертная душа 

▪ Любовь 

▪ Дар речи 

▪ Разум 

▪ Свобода 

▪ Творчество 

 

Образ Божий в человеке неистребим.  

• Вопрос: 

Скажите, а творчество человека всегда ли направлено к добру? 

К сожалению, после грехопадения наше творчество может 

быть направлено ко злу. Есть такое выражение «творить 

беззаконие». Таким своим «творчеством» кому уподобляется 

человек?  

А задача человека в жизни уподобиться Творцу. Образ 

Божий нам Господь дал, а вот подобия мы должны сами 

достигать своим трудом всю жизнь. 

Более подробно об Образе и Подобии Божием Мы поговорим 

на одном из ближайших занятий 

Р
еф

л
ек

си
в
н

о
 –

 

о
ц

ен
о

ч
н

ы
й

 (
р

еф
л
ек

си
я)

 

Рефлексия Слайд 11 

• Как понять выражение, что человек сотворён по 

образу Божию? 

• Чем человек отличается от животных? 

• Почему мы, люди, должны любить Бога? 

• Можем ли мы ответить на вопрос: «Почему Господь 

Бог сотворил человека в самом конце?» 

 

Мини-проект. Сад Эдемский Слайд 12 

Работа в группах: каждая группа сажает цветы, деревья на 

свою клумбу, называя его, приклеивает на клумбу. Из клумб 

получается сад (большой лист с изображением травы, неба, 

солнца). Одна из групп выбирает животных и птиц для сада. 

 



Получается сад Эдемский. 

Наведение порядка в 

помещении 

Убрать карандаши, фломастеры, краски.  

Расставить стулья, и т.д. 
 

Молитва, прощание Слайд 13 

Молитва «Достойно есть» 

 

 

 


